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Controle 2

Aucun document n’est autorisé. Toute affirmation doit étre justifice. La rédaction doit étre soignée.

Exercice 1 |2 points| Soit A un anneau. Décrivez anneau des endomorphismes du A-module a
gauche A.

Exercice 2 |2 points| Soient k un corps (commutatif), A une k-algébre de dimension finie, z € A.
Montrez que si x est régulier a gauche, alors il est inversible (a droite et a gauche).

Exercice 3 Soit M I'ensemble des polynémes P € R[X] tels que P(Z) C Z.
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d) [2 points| Montrez que {H, },>o est une famille génératrice. Indication : montrer que pour tout
P € M de degré n, il existe Ao, ..., A, réels tels que P =Y A\¢Hy, puis que \; € Z pour tout k.

[1 point] Montrez que M est un Z-module.
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|2 points| On pose Hy =1 et H, =

pour n > 1 entier. Montrez que H, € M.
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|2 points| Montrez que {H, },>0 est une famille libre du Z-module M.
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(d) [2 points| Montrez que {H, },>0 est une famille génératrice. Indication : montrer que pour tout
P € M de degré n, il existe Ao, ..., \, réels tels que P =" A\;Hj, puis que \; € Z pour tout k.



